

國立臺中教育大學赴姊妹校交換學生心得報告

2018年7月10日

姓名	劉芳如	就讀系所 及年級	英語學系 三年級
交換期間	自 2018年3月5日 至 2018年6月29日	交換學校名稱 及地點	京仁教育大學 韓國, 仁川
學號	AEN104135	E - m a i l	iiruru724tw@gmail.com

心 得 報 告 內 容

(一) 申請動機

在大學入學時即對交換學生計畫非常感興趣，再加上本身已經學習韓文數年，於是想到韓國當地體驗學生生活，並且加強自身韓文能力。

(二) 在本校之申請流程

如果對於交換學生有興趣的話，建議可以在國研處網站上先參考歷年每間學校所需的準備資料為何，事先著手準備，像是語言能力檢定證明就可以先準備，另外還要參加愛校志工服務，也可以考慮參加每年寒假舉辦的冬令營小幫手來累積愛校志工時數。事先準備一部份的資料，在學校正式發布公告時，比較不會準備得手忙腳亂，不懂之處也可以詢問處室老師。

(三) 交流學校特色、學期制度等

韓國的教大學生幾乎都會在畢業之後成為老師，所以在學校上的課程都是跟教育理論有極大相關。京仁教育大學有兩個校區，一、二年級是在仁川校區，而三、四年級是在京畿校區。每個學期會有一個星期為家庭學習週間放假，部分學生會在這個時候到附近國小做實習參觀活動，交換生則是可以自由選擇，可以與國際交流中心老師安排及討論。韓國的第一學期為三月開始，大約為四個月。

(四) 出發前準備過程（如簽證護照、選課繳費、安排接機、申請宿舍等）

在錄取之後，京仁教大會寄入學證明，以及準備其他資料之後就可以到韓國駐台辦事處辦理留學簽證。在這之間要與京仁教大老師保持 email 聯繫，老師會提供選課列表，只需要填妥選課單之後回傳給老師即可。宿舍費用一學期約六十萬韓元，在抵達學校之後以現金方式交給老師，基本上留學生會住在第二生活館，房型為兩人一室。學校會提供機場接送，但由於不是學校專車，老師也沒有親自到機場，所以我在抵達機場的時候為了找司機還花費了一下時間。

(五) 抵達後過程（如報到、選課、安頓生活所需等）

抵達之後老師有幫忙協助我們到賣場購買生活用品，也有學伴帶我們認識校園及介紹學校周邊的店家等等，有任何問題都可以跟老師或是學伴反應或尋求幫忙，他們都會很熱情地給予幫助。

(六) 上課情形簡述及注意事項

基本上老師提供的課程都是以英文授課為主的課程，或是一些藝術及體育課程，不用太艱深韓文即可了解的課程。我個人選的四門課皆是以英文授課，三堂通識型課程、一堂英文教育系的專業課程，但是必須注意的是，在韓國也有可能因為人數不足而無法開成，所以我又改選了另一門課，在上課第一週之內都可以自由修改自己的選課內容，若是不確定該科目是否與自己相符，不妨第一週到課試聽之後再斟酌加退選。

教育相關的課程常需要分組做模擬教學或教案分享，對於在台灣沒有修過教程的學生可能會有點小不習慣，但跟當地學生一同努力做小組報告的時候，一方面可以學習不同國家的教育方式，也可以因此增進彼此感情。學校也會安排國際學生一同出遊，或是做一些文化體驗，十分有趣。

(七) 當地環境簡述及注意事項

京仁教育大學位在仁川廣域市，仁川地鐵一號線京仁教大入口站下車後步行十分鐘即可到達學校，而學校距離首爾也不遠，可以搭地鐵或巴士到達，距離學生們最愛的弘大也只需四十分鐘左右的車程，交通算是便利。學校因為在山上，而宿舍又在最山頂，一剛開始會需要適應一下走路上下山的時間。

(八) 總體心得

學生生涯之中若是機會允許的話，我一定會推薦要出國當交換生一次。在這一學期之中，我的韓文能力也進步了不少，大家都喜歡主動講話的人，不要害怕開口認識新朋友，建議可以先學習一點韓文，若是沒有韓文基礎也無妨，用英文也能很充分的交到許多朋友。

學校所在的仁川桂陽區雖然不像首爾或釜山那麼發展，但生活機能已經非常足夠，生活花費也比都市來的便宜一點，對於韓國交換學生有興趣的同學也可以列入考慮。

(九) 生活照片二~五張









備註：

- 一、心得報告內容請依上列項目簡要敘述，表格大小可自由調整。
- 二、心得報告檔名以『系級+姓名』存成 doc 檔， email 至 ics@gm.ntcu.edu.tw，俾利上網刊載。
- 三、返國後，請於二週內繳交心得報告，以免影響校內經費補助。